
 
 

 

 

Referat fra ordinær generalforsamling for regnskabsåret 1/1 – 31/12 2023  

Afholdt i Jersie Forsamlingshus torsdag den 25. april 2024. 

Der var 57 medlemmer til stede 

 

Dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent og referent 

2. Formandens beretning 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab 

4. Fastlæggelse af kontingent 

5. Indkomne forslag 

6. Valg af bestyrelse 

På valg er: 

A. Bestyrelsesmedlem Erik Hansen (modtager ikke genvalg) 

Bestyrelsesmedlem Anne-Lise Hansen 

Bestyrelsesmedlem Helmer Poulsen (ikke tilstede) 

B. Bestyrelsessuppleant Anne-Grethe Ørbekker og Marijanne Christensen 

C. Revisor Vagn Søndergaard og Knud Nielsen 

D. Revisorsuppleant Kate Petersen 

7. Eventuelt.  

 

Punkt 1. 

Valg af dirigent  

Arne Lindahl blev valgt til dirigent og takkede for valget og erklærede generalforsamlingen 

for korrekt indvarslet.  

Anne-Lise Hansen blev valgt til referent. 

 

Punkt 2. 

Formandens beretning  

2023 har på forskellig vis været et godt år med stor spændvidde på de udstillinger vi har 

afholdt, og samtidig en spændende tur rundt i billedkunsten. Dermed fik vi i bestyrelsen 

indfriet vores målsætning, og vi håber, at I som medlemmer har fået nogle gode oplevelser 

i Portalens smukke galleri. 

Vi lagde for i januar med udstillingen ”Kunstnerne i Rørholmsgade”. 17 kunstnere fra den i 

den sammenhæng kendte gade i København præsenterede gadens store spændvidde in-

denfor billedkunst. En særdeles velbesøgt udstilling. 

I marts åbnede vi en udstilling med blot en enkelt kunstner – Allan Axelsen fra Moseby på 

Falster. Vi vidste, at han om nogen kunne fylde Portalens galleri med sine mange og meget 

seværdige billeder, hvoraf en del var i så store formater, at han lå på gulvet og gjorde dem 

udstillingsklar. 



Herefter fulgte i april vores egen Forårsudstilling, hvor 19 medlemmer udstillede. 

Forårets sidste udstilling i Portalen havde titlen ”RESONANS” og var med billedkunstnerne 

Birgitta Glenmark (fra Stockholm), Bente Polano, Ole Olesen og Jørn Henrik Olsen. 

I Solrød Kulturhus havde vi i maj måned en udstilling med værker af 4 af vores medlemmer 

Hanne Rahal, Hedvig Poulsen, Heidi White Hansen og Anne-Lise Hansen. 

Efter sommerferien åbnede vi en udstilling med kunstnergruppen ”PRO” bestående af: Jan 

Jensen, Stig Weye, Jonna Pedersen, Annette Sjølund, Bjørn Eriksen, Henriette Lorentz, 

Ole Bach Sørensen, Jon Gislason, Gunnar Bay, Hans Kjær samt Claus Bojesen (død i 

2022). Udstillingen var således også en mindeudstilling for Claus Bojesen. 

For femte gang gennemførte vi i september/oktober ”Bugten 23” – vores censurerede ud-

stilling. Denne blev igangsat i maj måned via annoncering i Kunstavisen. Vi modtog 74 an-

søgninger repræsenterende i alt 220 værker. De tre professionelle censorer udvalgte i alt 

74 værker fra 37 kunstnere. Til ferniseringen var der 220 gæster. 

Året 2023 sluttede med den lokale kunstnergruppe M13 der havde inviteret 3 gæstekunst-

nere med. En fin udstilling med mange gode værker og var velbesøgt på ferniseringsda-

gen. 

2023 var i forhold til Portalen et særligt år, idet vi i maj kunne fejre, at vi i 25 år havde ud-

stillet i Portalen med i alt 143 gennemførte udstillinger. 

Alt i alt var vi meget tilfredse med de gennemførte udstillinger i 2023. Dog opstod der I lø-

bet af efteråret et problem med antal udstillingsdage set i forhold til Portalens åbnings-

dage. Portalen skulle spare på grund af mindre tilskud fra Greve Kommune, hvilket ind-

skrænkede vores mulige udstillingsdage. Vi fik løst problemet ved at stille med to kustoder 

på de fredage, hvor Portalen ellers ville være lukket. Men bestemt ikke optimalt for os. 

Vi havde i 2023 planlagt to kunstudflugter for medlemmerne. Den ene var et besøg i maj i 

Rørholmsgade for at besøge 4 udvalgte kunstnere og hører historien bag kunsten. Vi måtte 

aflyse denne tur på grund for lille tilslutning. 

Den anden var besøg på Sct. Hans Hospitals Museum i Roskilde for bl.a. at se den kunst 

som patienter på hospitalet havde udvirket. Det blev til to besøg med hver 10 medlemmer 

som deltagere i september/oktober måned. 

Så kommer jeg til det som ud over jeres medlemskab får det hele til at hænge sammen 

som kunstforening. 

· Tak til Portalen for at lægge udstillingslokale til, Portalens ledelse og nogle dygtige og al-

tid hjælpsomme medarbejdere. Det er et udstillingslokale som giver anledning til mange 

ansøgninger fra billedkunstnere. I øvrigt har Portalen fået ny direktør – Ulrik Münster 

Swendsen. 



· Kunsten hænger ikke sig selv op, og der har vi et princip, at det vil vi selv sørge for. Og 

ingen er bedre til det end vores til alle tider dygtige ophængerhold. Erik, Heidi og Helmer. 

Tak til jer alle tre. Jeg ved, at det ind imellem kan være sin sag at få styr på alle de mange 

forskellige værker, men det lykkedes alligevel hver gang, og også med stor ros fra de ud-

stillende kunstnere til følge. 

· Også stor tak til vores kustoder, der under Hannes ledelse er værdifulde for afviklingen af 

udstillingerne. Efteråret og begyndelsen af dette år har ikke været optimalt for kustoderne, 

men det bliver forhåbentligt bedre. 

· Økonomisk støtte er nu også faldet bort i Solrød Kommune. Der vil dog være mulighed for 

at søge støtte til særlige projekter, men ikke til driften af kunstforeningen. 

· Og tak til mine kollegaer i bestyrelsen for et rigtig godt samarbejde. Der er jo lagt op til 

lidt ændringer i bestyrelsen, men det kommer jeg tilbage til. 

Og så lidt om 2024. 

Vi får stadig mange ansøgninger om udstilling i Portalen. Og det er da forståeligt at mange 

gerne vil udstille i det smukke galleri. Vi har i år allerede haft to flotte udstillinger med 

kunstnere udefra og sidste weekend var det så vores egen Forårsudstilling. 

På lørdag den 27. april åbner vi en udstilling med 3 spændende kunstnere, der har fotogra-

fiet som basis for deres kunst. Det er bestemt ikke traditionelle rejsefotos I får at se. 

Den 4. maj kl. 11-13 er der fernisering i Solrød Kulturhus på en udstilling, hvor vi har aftalt 

deltagelse med Birgit Bjerkén, Georg Lind og Åge Rokkjær. De tre reflekterede på vores 

”annonce” i det medlemsblad, der udkom ved årsskiftet. 

I midten af maj måned starter vi vores 6. censurerede udstilling. Her er vejledningen og an-

søgningsskema klar og annoncering sker i maj og juni i Kunstavisen. 

Efter sommerferien har vi i august en udstilling med en række kunstnere, der har søgt hver 

for sig. Vi kalder udstillingen ”Uden Titel”. Dernæst ”Bugten 24” for til sidst at slutte af med 

M13. 

 

Formandens beretning blev godkendt med akklamation. 

 

Punkt 3:  

Forelæggelse af det reviderede regnskab for regnskabsåret 01. januar 2023 til 31. decem-

ber 2023. 

 

Kassereren gennemgik kort regnskabet, og gav udtryk for, at omsætningstallet falder og 

falder. Tilskuddene fra Greve og Solrød kommune er bortfaldet. Kassereren redegjorde for 

en fejl i regnskabet på 365 kr., som både revisor og Anne-Grethe Ørbekker har ledt efter 

uden at kunne løse problemet. Kassereren mener, at det er en teknisk fejl i et regneark. 



 

Der var ikke yderligere kommentarer til regnskabet, som blev godkendt med akklamation.  

 

Punkt 4:  

Fastlæggelse af kontingent. 

Kontingentet besluttet sidste år blev fastholdt. 

Dette blev accepteret af forsamlingen. 

 

Punkt 5:  

Indkomne forslag. 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

Punkt 6:  

Valg til bestyrelse: 

 

Fra bestyrelsen var bestyrelsesmedlemmerne Erik Hansen, Helmer Poulsen og Anne-Lise 

Hansen på valg. Erik Hansen ønskede at udtræde af bestyrelsen. (dette blev der taget 

hånd om senere.) 

Anne-Lise Hansen og Helmer Poulsen (fraværende) genopstillede og blev valgt. 

Anne-Grethe Ørbekker (tidligere suppleant) blev valgt til bestyrelsen 

 

a) Bestyrelsessuppleant Marijanne Christensen genopstillede og blev genvalgt. 

Bestyrelsen anbefaler valg af Karoline Thirslund som suppleant. (hun var til stede). 

Karoline Thirslund blev valgt. 

 

b) Revisor: Vagn Søndergård og Knud Nielsen blev genvalgt. 

 

c) Revisorsuppleant: Kate Petersen blev genvalgt. 

 

Punkt 7:  

Eventuelt. 

 

Formanden vendte tilbage til, at Erik Hansen udtræder af bestyrelsen. Heldigt nok for for-

eningen vil han gerne fortsætte med at lave blad og være med i ophængningsgruppen, 

som chefophænger. Formanden takkede Erik for hans lange og arbejdsomme tid som be-

styrelsesmedlem. Han har været et meget stort aktiv for foreningen.  Herefter overrakte 

han ham en afskedsgave – et keramisk værk lavet af Signe Rask. 

Herefter fortalte Flemming, at bestyrelsen havde besluttet at udpege Erik som æresmed-

lem, hvorefter han gav ordet til Hanne, som dels motiverede og dels overrakte Erik beviset 

på hans æresmedlemskab. Erik blev fejret med stor akklamation. 

Erik takkede for udnævnelsen og kunstværket og glædede sig til at få fundet en plads i 

hjemmet til det. 

 

Hanne – chef for kustodeholdet – takkede kustoderne for deres villighed til at påtage sig 

vagter, fortalte dog også, at flere er velkomne til at deltage i ordningen. 



Desuden redegjorde hun for besværlighederne med, at der ikke har været regelmæssige 

åbningstider i Portalen. 

 

Flemming takkede dirigenten, der rundede generalforsamlingen af og takkede for god ro 

og orden. Desuden tilføjede dirigenten følgende: 

Jeg er lidt rystet over, at denne forening, med så mange aktiviteter, har så få medlemmer. 

Jeg vil gerne opfordre deltagerne i generalforsamlingen at gå ud på gader og stræder og 

blandt deres venner for at søge at kapre nye medlemmer.  

Hvis ikke vi snart bliver nogle flere, får vi ikke råd til alt det gode, vi gerne vil. 

 

Generalforsamlingen sluttede klokken 19.50 

  

Refereret af: 

Anne-Lise Hansen 

 

Og så kunne lodtrækningen begynde. 

Tillykke til dem, der vandt, der var gevinster til stort set alle, der var til stede.  

 

Signeret: 

 

 

_________________________________________________________ 

Dirigent ved Generalforsamlingen Arne Lindahl 

 

 

_________________________________________________________ 

Formand Flemming Deichmann 

 

 

_________________________________________________________ 

Referent Anne-Lise Hansen 

 

 

 

 

 


